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Ata nº 37/18 – CMC – 37ª Sessão Ordinária – 03/12/2018

Ata da 37ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia três de dezembro de dois mil e dezoito, 
sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos 
Ribeiro 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta 
sessão o vereador  Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi 
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi 
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N. 
770/GAB/18 – Encaminha anexos do Relatório Resumido da 
Execução Orçamentária referente  ao 5º bimestre  do exercício de 
2018 – Prefeitura Municipal de  Cacoal  - Glaucione Maria Rodrigues 
Neri, Prefeita; Projeto de Lei Substitutivo  ao Projeto de Lei N. 
149/18 - Dispõe sobre a organização do Sistema Municipal  de 
Defesa do Consumidor  – SMDC,  institui a Coordenadoria  Municipal 
de Proteção e Defesa do Consumidor  – PROCON, a Comissão 
Municipal Permanente de Normatização – CMPN, o Conselho 
Municipal de Proteção e Defesa  do Consumidor  – COMDECON  e 
institui o Fundo  Municipal  de Proteção e Defesa  do Consumidor  – 
FMDC e dá outras providências – Encaminhado por meio do Ofício N. 
758/GP/PGM/2018 de 23 de novembro de 2018 – Prefeitura 
Municipal de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita;  
Ofício N. 133/SEMFAZ/2018 de 30 de novembro de 2018 – Informa 
sobre a liberação de recursos financeiros para execução de projetos 
– Secretaria  Municipal  de Fazenda  – Claudia  Maximina  Rodrigues,  
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Secretária Municipal de  Fazenda; Projeto  de  Lei que  “Dispõe sobre  
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, encaminhado  pelo Poder 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 809/GP/PGM/18 de 03 de 
dezembro de 2018 – Prefeitura  Municipal  de Cacoal - Glaucione  
Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 80.000,00 – SEMOSP; Projeto de 
Lei que “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente por meio de remanejamento  e dá outras providências”, 
encaminhado pelo  Poder  Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
810/GP/PGM/18 de 03 de dezembro de 2018 – Prefeitura Municipal 
de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 526.086,00 
- SEMAD; Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento e 
dá outras providências”, encaminhado pelo Poder Executivo 
Municipal por meio do Ofício N. 811/GP/PGM/18 de 03 de dezembro 
de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione Maria 
Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 41.689,58  - SEMAD; Projeto de Lei N.  
215/18 – “Altera a Lei N. 2.735/PMC/2010, que dispõe sobre o Plano 
de Cargo, Carreira e Remuneração dos Servidores Públicos 
Municipais e dá outras providências”, encaminhado  pelo Poder 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 763/GP/PGM/18 de 27 de 
novembro de 2018 – Prefeitura  Municipal  de Cacoal - Glaucione  
Maria Rodrigues Neri, Prefeita; Projeto de Lei N. 216/18 – “Altera a 
Lei N. 2.736/PMC/2010, que dispõe sobre o Plano de Cargo, Carreira 
e Remuneração dos Servidores  Públicos Municipais  e dá outras 
providências”, encaminhado  pelo Poder Executivo Municipal  por 
meio do Ofício N. 764/GP/PGM/18  de 27 de novembro  de 2018 – 
Prefeitura Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, 
Prefeita; Projeto de Lei N. 217/18 – “Altera a Lei N. 
2.735/PMC/2010, que dispõe sobre o Plano de Cargo,  Carreira  e 
Remuneração dos Servidores Públicos Municipais e dá outras 
providências”, encaminhado  pelo Poder Executivo Municipal  por 
meio do Ofício N. 765/GP/PGM/18  de 27 de novembro  de 2018 – 
Prefeitura Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, 
Prefeita; Projeto de Lei N. 218/18 – “Altera a Lei N. 3.328/PMC/14 – 
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Dispõe sobre  o Código Ambiental,  a política ambiental,  o sistema  
municipal de defesa do meio ambiente  e controle ambiental  no 
município de Cacoal  e dá outras  providências”, encaminhado  pelo 
Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N. 769/GP/PGM/18 de 
27 de novembro de 2018 – Prefeitura Municipal  de Cacoal - 
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita; Projeto de Lei N. 219/18 – 
“Autoriza o poder executivo municipal realizar serviços com 
equipamentos e maquinários em imóveis urbanos  destinados  ao 
fomento da indústria, do comércio e do setor de serviços local, e dá 
outras providências” encaminhado  pelo Poder Executivo  Municipal  
por meio do Ofício N. 769/GP/PGM/18 de 27 de novembro de 2018 
– Prefeitura Municipal de Cacoal  - Glaucione Maria Rodrigues Neri,  
Prefeita; Projeto de Lei N. 220/18 – “Institui o pagamento  de 
indenização aos membros  da Junta  Administrativa de Recursos  de 
Infração - JARI e dá outras providências”, encaminhado pelo Poder 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 677/GP/PGM/18 de 25 de 
outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione Maria 
Rodrigues Neri,  Prefeita;   Projeto  de Lei N. 221/18 – Altera  a Lei 
Municipal N. 1.951/PMC/2006 e dá outras providências – de autoria 
da Mesa Diretiva da Câmara Municipal de Cacoal; Projeto de Lei N. 
222/18 que “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de transposição e dá outras providências”, 
encaminhado pelo  Poder  Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
805/GP/PGM/18 de 30 de novembro de 2018 – Prefeitura Municipal 
de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 13.720,49 – 
SEMTTRAN; Prestação de Contas da Câmara Municipal de Cacoal – 
CMC referente ao mês de outubro de 2018 (Processo N. 36/2018); 
Prestações de Contas dos Fundos Municipais de Assistência Social – 
FMAS (Proc. 9141/2018);  da Infância e Adolescência – FMIA (Proc. 
9144/2018); dos Direitos da Mulher – FMDM (Proc. 9147/2018); de 
Combate à Pobreza – FMCP (Proc. 9150/2018); de Desenvolvimento 
Rural e Reforma Agrária – FMDRRA (Proc. 9153/2018); de 
Segurança Pública – FMSP (Proc. 9156/2018; de Habitação de 
Interesse Social – FMHIS (9159/2018); de Defesa do Meio Ambiente 
– FMMA  (Proc. 9162/2018);  e Prestação de Contas  da Prefeitura  
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Municipal de Cacoal (Proc. 9167/2018); referentes  ao mês de 
outubro de 2018. As indicações N. 856/CMC/18, 857/CMC/18, 
858/CMC/18, de autoria do vereador  Wilson Teim; 859/CMC/18,  
860/CMC/18, 861/CMC/18, 862/CMC/18, 863/CMC/18, 864/CMC/18, 
865/CMC/18, 866/CMC/18, 867/CMC/18, 868/CMC/18, 869/CMC/18, 
870/CMC/18 de autoria do vereador Claudemar Littig; 871/CMC/18, 
872/CMC/18 e 873/CMC/18 de autoria do vereador Valdecir 
Aparecido Nunes, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao 
Executivo Municipal.  A vereadora Maria Aparecida Simões em 
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um 
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade. 
Pequeno Expediente.  O vereador  Claudemar  Littig, PDT, ocupa  a 
tribuna, onde cumprimenta a todos, e diz: “Senhor presidente, hoje 
estive acompanhando  aí o Governador  Daniel na entrega dos 
equipamentos ali no DISEI,  aonde  nós que fizemos um trabalho  
perante a Aldeia Suruí da comunidade Suruí, fizemos projetos nessa 
Casa de Leis aqui para beneficiar aquela comunidade, e vimos ali o 
respaldo que o governador Daniel deu na entrega daqueles 
equipamentos, aonde vem melhorar ali a produção da castanha no 
nosso município de Cacoal, agregar  valores à produção naquela  
comunidade Suruí, a comunidade indígena, nós que conseguimos aí 
junto com o Senador  Acir através da emenda parlamentar  do 
senador, um caminhão para atender aquela cooperativa, então nós 
nessa casa de leis, nós Parlamentar, estamos trabalhando realmente 
em todos os segmentos, não só na cafeicultura como na educação, 
mas também atendendo  uma  comunidade  que  foram  anos  e mais  
anos esquecido pelo  poder público, e que é o povo indígena e nós 
ficamos satisfeito hoje como quando acompanhamos ali o 
governador fazendo  entrega  daquele  equipamento  ali que  vai dar 
oportunidade à área indígena, é, trabalhar o seu produto, é isso que 
nós temos que fazer, dar assistência ao para que ele possa agregar 
valores ali na Castanha, no seu café, nós que sabemos que a área 
indígena ganhou aí, ficou  entre  os 10 finalistas do melhor  café de  
qualidade do Brasil e nós irmos aí, aqui Luciano  presente,  que 
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acompanhou domingo agora uma matéria no globo rural relacionada 
a nossa cafeicultura, nós, Produtores Rurais vem se destacando anos 
e mais anos através do café clonal,  ano passado  ganhamos  aí o 
segundo, terceiro  e quarto  lugar  de melhor  café em qualidade do 
Brasil, vereador  Nilton, vimos o tanto que Cacoal, o estado de 
Rondônia avançou, esse ano ficamos aí no quarto melhor  café em 
qualidade do Brasil e ganhando através do Produtor ali da Linha 10, 
o segundo ano consecutivo do café em sustentabilidade aqui para o 
prêmio aqui para nosso município de Cacoal. Vimos que nossas seu 
Dorvino, os produtores  rurais estão fazendo  a sua parte e nós 
esperamos também que não só o Governo do Estado possa 
incentivar, sabemos que o café traz uma receita aí de 12% do ICMS 
para o Estado  de Rondônia e desses  12%,  25% do valor  da  saca  
vem para  o município, vereador  Nilton,  então nós sabemos  que  a 
Cacoal é contemplada  aí com essa receita  do ICMS mais de um 
milhão de reais para a prefeita investir juntamente à classe produtiva 
e nós esperamos, nós torcemos, para nossa prefeita fazer uma boa 
administração, sabendo da dificuldade  que nosso município se 
encontra, através de linhas  interditada,  ponte caída, os bueiros  
caídos, a nossas Avenida aí de Cacoal, Avenida Porto Velho, 
Blumenau, a Uirapuru, sabemos aí que se passa, está em péssimas 
condições, mas nós parlamentares  torcemos  para que a prefeita  
possa realmente fazer dar a volta por cima, porque como dizem ‘se 
a prefeita  vai mal, a Câmara Municipal  também vai mal’ e nós 
sabemos aí que nossa Casa de Leis faz de tudo para dar aí, que a 
prefeita possa dar andamento  na nossa cidade,  fazemos  projetos  
que vem pra essa  casa de  leis, seu  presidente, a vossa excelência 
está de parabéns, desde já, já lhe parabenizar pelo seu mandato de 
Presidência dessa Câmara Municipal  de Cacoal,  fez um belíssimo 
trabalho, nossa,  nós parlamentares  fazemos  a nossa parte  dando  
condições realmente,  não segurando  nenhum  projeto sequer  da 
prefeita Glaucione para que ela possa falar que não se anda porque 
a Câmera trava projetos, inclusive, nós damos parecer os conjuntos 
nessa casa de Leis, para que os projetos andam, vem aqui, chega na 
segunda-feira ler e na próxima segunda-feira já possa ser aprovado 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
 6

para que possa dar celeridade aos projetos em andamento, para que 
a prefeita  possa dar continuidade  a nossa cidade.  Eu quero  aqui  
também, senhor presidente, falar do transporte escolar, nós vimos aí 
algumas mudanças no transporte  escolar,  alguns  projetos,  alguns  
transporte, sabemos que o município ganhou 25 ônibus escolares, e 
na linha 14 lá no Distrito de Divinópolis, é, o transporte foi retirado e 
colocou lá, Vereador  Nilton,  um transporte  que  não tem cinto  de 
segurança, a comunidade, o próprio conselho escolar, já pediu que a 
empresa retirasse  aquele  projeto,  aquele  ônibus, desculpa,  senhor  
presidente, tirasse aquele ônibus e voltasse o ônibus novo do 
município para dar segurança aos nossos alunos, nós que cobramos 
ali a ponte da linha Santana, nós tivemos agora sessão Itinerante no 
Distrito de Divinópolis e fizemos várias indicações ali para melhorias 
daqueles setores, nós gente a empresa que faça coleta de lixo lá no 
distrito Divinópolis, de Divinópolis, mais de 20 dias que não se faz a 
coleta e vimos  ali, nós que estamos no grupo daquele, do distrito, 
vereador, a cobrança ali dos moradores porque o lixo nesse período 
de chuva, chove, molha, cachorro vai lá e espalha o lixo e não é isso 
que nós queremos ver, para isso a Câmara autorizou aqui a taxa de 
lixo, para  aumentar  a arrecadação para  que se possa fazer uma  
coleta de qualidade, à altura que os nossos pagadores de impostos 
merece, que são nossos munícipes, e não é isso que estamos vendo, 
vários bairros aí com atraso na coleta de lixo e o distrito Divinópolis 
é o distrito  mais  distante,  40 Km daqui  lá, vereador  Nilton,  e nós 
queremos que a empresa faça coleta de lixo o mais rápido possível 
para ali, melhorar  ali a vida daqueles  moradores.  Eu também, 
senhor presidente, gostaria de cobrar ali, parabenizar ali a secretaria 
de obra por  ter  feito ali a ponte que liga ali o bairro Village do Sol 
com o Teixeirão, nós sabemos  em um período de chuva que está 
com bastante dificuldade,  mas nós sabemos também que a 
secretaria tem equipamentos,  bastam  ter um planejamento  mais 
rápido, e vimos aí hoje na linha 11, cinco caminhões atolados devido 
o período chuva,  a linha 19 hoje,  bueiro  caído, a linha 14 sentido 
linha ‘E’ está interditada, linha eletrônica interditada, ali no 
Travessão da  linha 2 com a linha 4, Vereador  Nilton,  interditada a 
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ponte caída e atoleiros,  a linha  4 interditada,  sabemos  que esse 
período é de chuva, mas nós sabemos que esse mesmo ponto crítico 
estamos cobrando que hoje estão interditados  poderia ter se 
resolvido no mês de abril  no período da  seca,  fizemos  indicações, 
indicações, vários ofícios para Secretaria de obras, para ali resolver o 
problema daqueles,  daqueles  lugares  mais críticos, para quando  
viesse a chuva,  não ficasse  interditado  na primeira  chuva  final  de 
ano, semana de prova,  o ano o ano complicado começou a ir pelo 
período da greve dos caminhoneiros, atraso no ano letivo, e agora 
as primeiras  chuvas  que se dá, senhor  presidente,  nós vimos aí 
várias linhas  interditado,  porque  não se fez o dever  de casa, se 
tivesse feito  o trabalho de  prevenção a nossas linhas do município 
de Cacoal, nós passaríamos aí, nós acompanhamos  o FITHA, o 
FITHA novamente  não veio com  a saída d’água, é uma prevenção 
de, do seu recurso,  um milhão de reais e as primeiras chuvas que 
vem não tem saída d’água, a água cai lá na linha, escorre 2, 3 km de 
morro abaixo fazendo valetas, atoleiros, porque não tem prevenção,  
nós temos que trabalhar com prevenção dessa situação que a saída 
de água é de suma  importância para  preservar  nossas linhas  do 
município. Eu também quero aqui, seu presidente, falar ali da linha 
Marcha Ré, também cobrar-lhe da linha Marcha Ré um bueiro caído, 
esperamos que  o secretário de obra  possa  resolver  o mais  rápido 
possível. Para finalizar,  seu presidente,  desejar  a todos uma  feliz 
semana, fiquem  todos com Deus  que  é a melhor  companhia. ” O 
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB, ocupa  a tribuna,  onde 
cumprimenta a todos, e diz: “Presidente, inicio meu discurso, já de 
antemão que  essa  Casa envie  um ofício a nossa Defesa Civil, haja 
vista que não é para menos, é o conhecimento de todos, as nossas, 
as chuvas, melhor dizendo,   aí estão, os nossos rios já estão 
praticamente transbordando, cidade de Ji-Paraná, Pimenta Bueno, já 
estão em alerta, e a cidade de Cacoal através da nossa defesa civil 
precisa estar  em alerta também em relação aos nossos moradores 
ribeirinhos, que tanto merecem a nossa atenção, e toda a época de 
chuva sofrem com os alagamentos,  então que nós, através da 
Defesa Civil, possamos dar atenção necessária aos nossos 
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moradores ribeirinhos.  Eu  destaco  aqui  também ‘seu’ presidente  e 
demais senhoras  e senhores,  que  nos acompanha,  o nosso povo 
ordeiro e trabalhador que nos acompanha nesta Casa em mais uma 
oportunidade, obrigado pelo carinho de sempre, está aqui em 
minhas mãos, O Ofício N. 37/18,  mais  precisamente  do dia  15 de 
fevereiro de 2018, praticamente dez meses, que este vereador, com 
o então secretário de Obras  Chiquinho,  a convite  também, e vale 
ressaltar a preocupação do produtor,  do morador,  do pioneiro 
Domingo Sesquin, ali da Linha 10, em relação a ponte do Rio Limão, 
no mês dois, repito,  já, já tinha essa preocupação. Este vereador  
não foi lá passear,  fui fiscalizar,  fui cobrar  providências, em prol 
daquela população, haja vista que se trata de uma ponte localizada 
na Linha 10, na sua maioria, se não for a maior, é uma das maiores 
em sua trafegabilidade, era para ter feito um paliativo, confesso que 
o antigo secretário, vereador Zebim, de Obras, nosso amigo 
Chiquinho, fez o que pôde, mas esta ponte do Rio Limão era para 
ter dado toda a atenção. Fomos lá, ficou para outra semana, ficou 
para mais 15 dias, ficou para 30 dias, enfim, praticamente 10 meses, 
até que o pior aconteceu, mas que a população continue confiando, 
não há mais o que fazer, falei a pouco com o secretário Paulinho, de 
Obras, já está lá a madeira, as pranchas, para poder fazer o paliativo 
para dar condições de ir e vir àquele povo. Mas muita das vezes nós 
fazemos o nosso trabalho,  vamos lá fiscalizar,  vamos lá cobrar,  
indicar, alertar a referida pasta, os responsáveis,  porque aqui não 
temos poder de execução, e sim de indicar, fiscalizar, precisa ter um 
pouquinho mais de atenção para evitar o que aconteceu  lá, me 
solidarizo ao produtor que praticamente perdeu todo o seu estoque 
de leite,  vereador  ‘Mão’, mas  enfim que daqui para frente, tanta a 
secretaria de Obras,  secretaria  de Saúde, Educação, se atentem à 
indicação do nosso povo, a indicação dos nossos vereadores, porque 
aqui fazemos o nosso papel de fiscalizar, e não deixar o pior 
acontecer para depois correr atrás, já está sendo feito, está lá a PC, 
e diga-se de passagem, do deputado federal Nilton ‘Capixaba’, está 
lá para atender o povo, mas era para ter evitado isso, como também 
tenho alertado aqui, e sendo repetitivo, confesso, em algumas  
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sessões em relação a ponte  da Linha  11, entre  a ponte,  entre  a 
Linha 11 e Linha 12, também está um caos,  e segundo secretário 
Paulinho. assim que finalizar amanhã, a ponte do rio Limão, se é que 
termina amanhã, irá fazer ali na Linha 09, o travessão, e 
posteriormente esta ponte da Linha 11,  entre a Linha 11 e a Linha 
12, logo após a aldeia  ali, que  também está um caos.  Fizemos  a 
indicação, a cobrança, nas últimas eleições de outubro  passado  
agora, sessenta  dias,  sessenta  dias,  e o povo ali correndo  perigo  
ainda. Eu tenho feito a minha parte aqui como alguns  colegas 
também tem  feito,  ou senão todos  de  apoiar todas as ações, mas 
quando se trata de urgência, é preciso mais cuidado, é preciso mais 
zelo com a coisa pública, para com o nosso povo, e neste ato eu cito 
aqui o produtor rural que muito merece nossa atenção. Tem algo se 
destacar de forma positiva? Tem, tem sim, a secretaria de 
Agricultura no final  da Linha  10 também realizou  ali um  belíssimo 
trabalho, são carreadores  ali que há mais de 20 anos não se 
passava, não se dava a dignidade do Produtor  escoar  a sua safra,  
transitar com  tranquilidade, está bem feito  lá, e aí é aqui que  nós 
precisamos falar,  é disso que  nós precisamos  falar  também, mas,  
repito, estou fazemos uma cobrança aqui em prol do nosso povo, é 
necessário que os nossos secretários se atentem, porque nós 
estamos fazendo  nosso  trabalho.  Eu  quero  alertar  a população ali, 
mais precisamente  nas  proximidades  da  Associação Padre  Ezequiel  
Ramin, na Linha 12, na próxima sexta-feira, dia 7, das 8:30 as 11:30 
a Secretaria  Municipal  de Saúde, através do setor de vacinação, 
estará realizando a vacina que faltou para aqueles nossos produtores 
rurais, para as nossas crianças, para os nossos idosos, era para ter 
ido na última quinta-feira, mas devido a tanta chuva aí, a ponte ali 
ficou interditada,  e impossibilitou a equipe de ir até naquela 
localidade, então fica aí a nossa, o nosso alerta ao nosso povo, que 
na próxima sexta-feira, repito, das 8:30 às 11:30, haverá a 
vacinação ali na Associação Padre  Ezequiel  Ramin.  Para finalizar,  
‘seu’ presidente,  demais vereadores,  nosso povo que aqui nos 
acompanham, novamente eu vou citar aqui nesta tribuna, 
importante tribuna,  em relação ao posto de saúde do Princesa  
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Isabel, devido essa mudança, os nossos servidores  estão muito 
preocupados, principalmente os nossos munícipes, aqueles que vem 
da área rural também, este vereador já solicitou em várias sessões 
aqui, inclusive  solicitando  apoio  dos demais  nobres  edis,  para  que  
esse posto de saúde não seja transferido ali do Princesa Isabel, mais 
precisamente atrás ali do Posto São José, nosso povo já está 
acostumado, os nossos servidores,  enfim,  o nosso povo agora  se 
deslocar até o Alfa Park onde pretende ser  transferido, será, entre 
aspas, um prejuízo ao nosso povo, acredito que iremos regredir, sei, 
sou conhecedor,  que  já ficou  na, na gestão passada,  direcionado  
este importante  posto de saúde para  aquela  localidade,  mas faço 
aqui um apelo para que juntos, junto com a prefeita Glaucione, junto 
com a secretária, senhora  Joelma,  de Saúde, os nobres  colegas  
vereadores, possamos  nos unir e conseguir  deixar ali localizado,  
nem que for em outro setor do bairro Princesa Isabel, mas que não 
saia do bairro,  para  dar  tranquilidade ao nosso  povo  que  tanto ali 
necessita, haja vista tamanha demanda. E finalizo solicitando aqui do 
Meio Ambiente, que faça a limpeza ali no posto de saúde Cristo Rei, 
o mato está adentrando,  que façamos ali uma  programação, em 
todos os postos de saúde do nosso município, para  que  o mato,  
assim se pode dizer, não deixe o mato crescer, para dar 
tranquilidade, outra visualidade  ao nosso, aos nossos postos de 
saúde. Eu finalizo,  senhor  presidente,  demais  colegas  vereadores,  
nosso povo,  desejando  uma  ótima semana a todos,  obrigado  pela  
atenção e o carinho de sempre. Que Deus abençoe, ótima semana.”. 
Os vereadores Valdomiro Corá, PV, e Wilson Teim, PRP, dispensam 
a palavra. O vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna, 
onde cumprimenta  a todos,  e diz: “Eu inicie  o meu  discurso  hoje  
chamando a atenção do secretário de Obras, o senhor Paulo, para 
que ele possa fazer uma força-tarefa na nossa cidade, estar 
cascalhando aí algumas  ruas que estão aí intrafegáveis, hoje o 
secretário iniciou ali um serviço, até pedido nosso, ali na Rua 
Antônio Repizzo,  na cabeceira  da ponte,  só que estava ali bem 
próximo ali da Rua  José Bonifácio, também uma  outra  ponte  que  
está com a cabeceira danificada, com bastante buraco, prejudicando 
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os moradores  a estar  trafegando por  ali, e não foi feito  o serviço. 
Então eu quero aqui chamar atenção aí do secretário porque a gente 
vê que muitas máquinas novas já chegaram na prefeitura, e a gente 
não vê essas máquinas trabalhando, aí a gente já tem dez caminhão 
caçamba novos, com mais cinco que tá funcionando lá na Obra, tem 
15 caminhão caçamba, tem duas pá carregadeira, tem uma PC nova, 
que pode estar aí cortando o cascalho, tem duas patrol, usadas mas 
‘está’ funcionando, e tem também duas retroescavadeiras,  então o 
secretário, ele, eu sei que tá no período chuvoso, eu sei que não dá 
para fazer um serviço de qualidade,  só que a gente não pode 
esperar o tempo de  estiagem para iniciar o serviço, então a gente 
tem que estar aí nos bairros, eu ando muito e tenho várias 
denúncias aí de moradores, várias reivindicações, então, secretário, 
ande mais na nossa cidade, ande mais nos bairros, a gente vê aqui o 
bairro Brizon, o bairro novo Cacoal, o BNH, vários,  o Bandeirantes, 
tem vários bairros da nossa cidade que estão intransitáveis, mas se 
o senhor pegar esses maquinários que eu falei aqui e arrumar uma 
cascalheira, que nem a gente já votou aqui, dinheiro, emenda, para 
remanejamento para  comprar  uma  cascalheira.  Então eu acredito  
que já está aí, já quase  se comprando  aí, que  faz já quase  duas  
semanas que nós votamos aqui esse projeto,  então eu peço ao 
senhor secretário que possa estar aí fazendo um serviço mais 
rápido, não é ali na Rua Antônio Repiso, faz só a cabeceira da ponte, 
que nem o presidente do bairro aqui relatou para mim, ‘Ô 
Rogerinho, só foi lá na cabeceira,  jogou uma meia caçamba de 
cascalho lá e já vieram  embora ’, não é assim que é para  fazer,  
secretário, faça um serviço bem feito, jogue cascalho nessa cidade, 
para nós aguentar aí passar esse período chuvoso, porque eu sei, a 
usina está ali, a usina já está funcionando, mas nesse período agora, 
chuvoso, também não podemos jogar o material fora, jogar o 
dinheiro do contribuinte no lixo. Então eu  peço aqui ao secretário, 
que ele possa estar cascalhando  essas ruas aí, o mais rápido 
possível, fazendo um serviço aí paliativo, para que nós possamos aí 
passar esse período chuvoso, com o direito de poder ir e vir, esse é 
o recado que eu tenho para essa noite. E quero pedir também aqui 
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ao secretário de Obras que eu acho que foi ele, porque a 
caminhonete da secretaria de Obras, Paulinho, ela tá com Insulfilm 
100%, eu não sei para quê isso? Um carro que é um bem público, 
um carro aonde tem que estar aí vendo os problemas da cidade, o 
secretário bota  um insulfilm  100%,  será que  é para  não ver ele? 
Porque ele é o secretário, medo do cidadão? ‘Ô. secretário para aí’, 
não dá para identificar, Paulinho, se é um carro da Obras ou se é um 
carro particular, porque o secretário colocou um do Insufilm 100% 
na caminhonete, aí hoje eu passei por ele, que eu conheço né, aí eu 
falei, ‘Mas aquela caminhonete ali com Insufilme 100%’, aí fica difícil 
do cidadão conhecer  o secretário, já não conhece,  aí o cara  com  
Insufilm 100% no carro, aí que não vai conhecer mesmo. Então eu 
quero pedir aqui ao secretário para ele ter mais um pouco de 
responsabilidade, para ele estar aí fazendo  uma força-tarefa na 
cidade, com esses maquinários que eu falei aqui, e tem mais 
maquinário novo lá, tem Bobcat nova, pega esses maquinários, 
secretário, coloca  na rua,  arruma uma cascalheira, nós já votamos 
aqui, remanejamento,  dinheiro  para  comprar  a cascalheira,  coloca  
esse cascalho na rua, coloca cascalho no BNH, coloca-se cascalho no 
Brizon, coloca no Bandeirantes, em vários bairros da nossa cidade aí, 
porque o povo já não aguenta mais, o povo já não aguenta mais, a 
Rua Uirapuru,  eu acho  que  é a vigésima segunda vez que eu  falo 
aqui da rua Uirapuru, já não tem mais condições de passar na Rua 
Uirapuru, já não tem, e a Rua José Bonifácio também, na cabeceira 
da ponte, vai acabar dando um acidente ali e vai acabar até matando 
pessoa naquela cabeceira  da ponte,  porque ali, Paulinho, tem dois  
palmos já de cabeceira de ponte, se o cara chega a bater de moto 
ali  a noite, é certeza que o prejuízo vai ser grande. Por hoje é só. 
Muito obrigado.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa a 
tribuna onde  cumprimenta  a todos e diz: “Presidente, quero  falar  
essa última, nesse  último sábado, estivemos  ali na Linha 07, lá na 
Associação Rio Formoso,  quero parabenizar aquela comunidade ali, 
pela união, todos os finais de ano ali, vereador Nilton, eles fazem ali 
sua festa,  os moradores  ali com a comunidade,  e eu acho  muito  
interessante, nós precisamos  mais isso, ser mais unidos,  ter mais 
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amor um pelo outro, eu vejo as comunidades, vereador Paulinho, ali 
na região do ‘Mão’ também, na Linha 21, na 19, aquela comunidade 
ali também sempre faz festa, e junto ali as famílias, junta as panelas, 
e é muito lindo, passa o dia ali, conversando um com outro, tendo 
aquela aquele amor  um pelo  outro,  isso aí que  nós precisamos de 
ter, mais união, e não podemos deixar, na política também tem que 
ser assim,  tem que  ser unidos,  não podemos  ser desunidos,  que  
casa dividida não funciona, então nós temos que estar unidos, para 
as coisas caminhar.  Então quero  aqui parabenizar,  em nome do 
senhor Clarindo ali, o Ademir que é o, que é o, que é o presidente 
da Associação Rio Formoso,  quero  parabenizar aquela comunidade 
em nome do Ademir, presidente da Associação Rio Formoso. Quero 
falar também senhor presidente, da ponte da Linha 10, que o leiteiro 
caiu ali, quebrou a ponte, pela ponte o morador ali Joilson Bis, desde 
o começo do ano passado,  veio cobrando  vários vereadores  aqui  
nesta Casa, e nós cobrando o secretário, secretário Chiquinho esteve 
lá no local, deu uma olhada,  deu uma arrumada,  mas devido  o 
tempo muito chuvoso, vocês sabem que a terra amolece, e acontece 
várias coisas mesmo, é no tempo chuvoso, temos que dar graças a 
Deus, que  aqui na nossa região chove bastante,  então, gente,  
problemas que resolve, as críticas vem, mas eu peço um pouquinho 
de paciência à população, que  vai ser resolvido,  essas pontes  de 
madeiras, vem empurrando de um mandato para o outro, e graças a 
Deus já foram  eliminadas  várias pontes  de madeira  na nossa,  no 
nosso município, já estão substituindo,  tirando as pontes de 
madeira, colocando os tubos armcos, então se Deus quiser, até no 
final do mandato da nossa prefeita, ela vai acabar com essas pontes 
de madeira, vai substituir tudo por tubo armco, tenho certeza que a 
nossa prefeita  quer  fazer  o melhor  para o nosso  município, ela foi 
criada aqui praticamente,  chegou aqui no município de Cacoal 
criança, tentou ganhar  a prefeitura  três vezes, e veio ser eleita 
agora, tá com dois  anos de  mandato só, vereador  Paulinho, então 
tenho certeza, que ela vai dar a volta por cima, a usina de asfalto tá 
aí, demorou,  demorou  sim, na  verdade,  mas as coisas  hoje  não é 
fácil, você vai lá, tem  emenda  de deputado que foi pedido  a três, 
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quatro anos  lá atrás, e tá chegando  agora  no nosso  município de 
Cacoal. Isso é para você ver como é que as coisas são tão 
burocráticas, não é fácil não, você não consegue  uma emenda  de 
um ano para  o outro não, é muito  burocrático, então temos  que  
parabenizar nossa prefeita pelo trabalho que está vindo fazendo aí, 
três, quatro  dias  de chuva,  gente,  na  cidade,  no município, não é 
fácil não, amolece  todas as estradas, começa a dar atoleiro,  e nós 
temos que dar, agradecer  a Deus porque  tá chovendo,  que  tem 
vários estados  aí que  não está chovendo,  gado  morrendo,  e aqui  
pelo menos  nós estamos andando  na lama,  mas nós vê fartura.  
Então temos  que  dar  graças a Deus  e pedir  saúde, né, que  você 
tendo saúde, você enfrenta  a lama e vamos vencendo  na vida. 
Quero aqui  também, ‘seu’ presidente,  falar  da Sete  de Setembro,  
semana passada  eu pedi a prefeita  e nós fizemos ali um tampa  
buraco de cascalho mesmo, Marina,  então o povo começou a 
reclamar que deu a lama, gente, é melhor lama do que os buracos, 
o buraco, a pessoa vai desviar e dá o acidente, e tendo a lama ali, 
você também não consegue mais de arrumar o seu carro, de tanto 
buraco que está tendo na cidade,  então jogando  o cascalho,  já 
tampa, passa ali na Sete,  todos os buracos estão quase tampados, 
ainda aqueles buraquinhos lá, que foi tampado, choveu, eu acho que 
três ou quatro dias, chuva forte, não arrancou o cascalho, deu uma 
lama, mas está ali. Então quero pedir compreensão à nossa 
população, população cacoalense,  que  se Deus  quiser,  dando  uns  
dias de sol aí, vamos produzir  asfalto e vamos tampar  bastante  
buraco esse ano  ainda,  se Deus  quiser,  estive  conversando com a 
prefeita, com o secretário, ele estão com boa vontade de dar a volta 
por cima, e tampar todos os buracos da nossa cidade de Cacoal, e 
fazendo novas ruas aí. Quero aqui convidar a população, que vai ser 
inaugurado a UBS lá em Divinópolis, dia 14, dia 14, vai ser 
inaugurada a UBS  lá de Divinópolis, para dar  atenção aquele povo  
ali, né, Marina, área indígena da Linha 14, povo da Linha 13, da 21, 
vem tudo ali para Divinópolis fazer o primeiro atendimento, e vamos 
lutar ‘Mão’ para a gente pedir que um deputado aí, uma ambulância 
para nós deixar  lá à disposição da população de Divinópolis, ali da 
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região. Então quero aqui deixar esse convite a toda população, que 
vá participar ‘com nós’, dia 14,  às 9 horas da manhã, estaremos lá 
juntos com  a prefeita  e todos  os vereadores,  se Deus quiser  e os 
secretários, para inaugurar aquela UBS de Divinópolis. Por hoje é só, 
‘seu’ presidente, fiquem todos com Deus, que é melhor companhia.” 
A vereadora  Maria  Aparecida  Simões, PR, dispensa  a palavra.  O 
vereador Nilton  Cesar  da  Mata,  SOLIDARIEDADE,  ocupa  a tribuna, 
onde cumprimenta a todos, e diz: “Senhor, presidente não tem, não 
tem como negar  que a situação do nosso município no que diz 
respeito ruas e avenidas, estradas vicinais,  vivemos  um dos piores  
momentos da história de Cacoal,  não tem como negar. Estamos aí 
numa situação caótica, ou seja, um verdadeiro caos, no período de 
estiagem não conseguiu  avançar, não tinha máquinas, alegação, 
falta de máquinas, também até concordo,  massa  asfáltica também 
não tem,  agora  no período chuvoso  que  estamos  aí atravessando, 
chegou alguma  máquina, uma  PC e alguns  caminhões, mas teve 
dificuldade até para  instalar  os tubo  armco,  por exemplo,  que  já 
estavam na secretaria desde  o início do mandato, por  falta da PC, 
não conseguiu instalar, está ainda instalando, todas essas situações, 
o município está atravessando.  Agora uma coisa que me chama  
atenção mesmo,  ‘seu’ presidente,  é a falta de comunicação que 
existe entre  os secretários e essa Casa  de Leis, não que  nós não 
buscamos o diálogo, nós fazemos as indicações, encaminhamos  
ofício, e a maioria dos secretários não tem a preocupação sequer de 
responder um ofício, isso é lamentável, é uma  falta  de habilidade 
muito grande,  muitas  vezes  você faz uma indicação ou encaminha 
ofício, passa três, quatro meses, você encontra o cidadão que pediu 
aquele atendimento,  e ele fala, ‘E aí? Nada. Que vocês estão 
fazendo lá?’ Essa semana,  a semana  passada,  por exemplo,  eu 
passei um constrangimento no supermercado, aonde uma senhora, 
uma pessoa me cumprimentou, vereador  ‘Mão’, ‘Oi, vereador,  tudo 
bem?’, Tudo bem, aí a senhora virou e olhou, ‘O senhor é 
vereador?’, Falei ‘Sim’, ‘O que  é que  o senhor  está fazendo? ’. Eu 
fiquei todo quadrado,  disse para ela, nós estamos,  nós estamos 
trabalhando. Ela disse,  ‘Não parece ’. Lógico que ela não entende a 
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função de um vereador,  que  é cobrar,  fiscalizar,  legislar,  ela não 
entendi muito bem isso, mas o que eu quero dizer que nós, 
infelizmente, estamos  passando  por um  momento  muito  difícil, de 
muita dificuldade como vereador Mão disse aqui, se o Executivo não 
vai bem, toda essa Casa de Leis aqui também não vai bem, porque 
as coisas não acontecem, não aparecem, e o e o cidadão que paga 
imposto, ele não quer saber das dificuldades  que o município 
atravessa, ele quer  saber  do serviço, que  aconteça o serviço, que  
aconteça o benefício, isso não está acontecendo.  Eu até sugiro,  
como já fiz aqui outras vezes, que a prefeita  faça uma gestão 
participativa, busque o diálogo com os presidentes de bairros, com 
as associações rurais, busque o entendimento, abra o livro, mostre a 
realidade que o município está passando,  para que as pessoas 
possam entender.  Agora,  não dar satisfação para  a comunidade,  
para a população, aí fica difícil, não tem como avançar desse jeito, 
gestão participativa é o melhor caminho para o sucesso. Eu acredito 
que a maior dificuldade, a prefeita passou, no sentido de chegar até 
a prefeitura como prefeita, porque passou por duas eleições, 
perdeu, aí ganhou na terceira, porque não é fácil ganhar um eleição 
para prefeito  no município de Cacoal.  Agora,  quem vai escrever  a 
história é a prefeita  Glaucione,  essa história será de sucesso  ou 
insucesso, depende  de como  administrar,  Isso é fato,  e hoje nos 
quatro cantos da cidade, as pessoas estão reclamando e estão muito 
irritadas, as pessoas estão irritadas com o andar das ações no nosso 
município, e nós estamos falando  isso aqui, estamos cobrando,  
estamos  mostrando, estamos fazendo os apontamentos, e as coisas 
não acontecem,  ‘Ah, nesse  período chuvoso  não pode  desperdiçar 
material’, até concordo que não pode, mas pode fazer, por exemplo, 
estar sinalizando todas essas ruas, que não têm nenhuma 
identificação, a maioria das ruas da nossa cidade não tem 
identificação, nós que moramos  aqui há mais  de  40 anos,  no meu 
caso, por exemplo, tudo bem, eu conheço Cacoal, os quatro cantos 
na palma da minha mão, mas as pessoas que vem de fora não sabe, 
pode fazer nesse período chuvoso, pode também fazer as faixas de 
pedestre, por exemplo,  duas,  três, quatro  horas  de sol, dá para  
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fazer, então tem várias ações, dá para pintar  as lombadas,  por 
exemplo, tem várias ações que  podem  ser feitas,  dá para  colocar  
corrimão nas pontes da zona rural, sinalizar as ruas que falta 
sinalização. Então são várias ações que tem como fazer, mesmo no 
período chuvoso, por exemplo, dá para fazer manutenção das 
máquinas da secretaria  de Obras,  inclusive,  toda manutenção de 
toda a frota do município, os ônibus, por exemplo, o vereador ‘Mão’ 
acabou de dizer aqui em relação ao transporte escolar de 
Divinópolis, colocou,  tem um ônibus rodando  lá, que não tem a 
menor condição de trafegabilidade, não tem, não oferece segurança, 
para o nosso  aluno, era  um ônibus novo  que tava lá, com certeza 
quebrou, não conseguiu  fazer manutenção, está na garagem,  é 
dinheiro do povo que está indo pelo ralo, para o ralo. Então precisa 
agilizar tudo isso nesse período agora, para quando iniciar as aulas, 
no ano que vem, para  quando  iniciar  o período de estiagem,  as 
coisas estejam  de todas  avançadas para  avançar, o município não 
pode mais entrar  em 2019 nesse  mesmo  ritmo,  a população não 
aguenta mais, nós estamos falando, nós estamos vivendo isso todos 
os dias, é na lanchonete, é na feira, é no supermercado, é nas redes 
sociais, as pessoas estão reclamando,  as pessoas estão falando.  
Então é o momento  de estar revendo  as ações, aquilo  que deu 
certo, aquilo que não deu certo, para que possamos  tomar um 
caminho em definitivo rumo o que a população espera, que é 
trabalho, porque até agora, infelizmente, as coisas não aconteceram, 
lamentavelmente. Também nessa oportunidade, senhor presidente, 
eu quero  pedir a Mesa que encaminhe  ofício para  secretaria  de 
Trânsito, SEMTTRAN,  de nosso município, para  que  informe  essa 
Casa de Leis o número de auto de infração, de acordo com o artigo 
135, e segundo norma contida no artigo 231,  inciso 8º, do Código 
de Trânsito Brasileiro. Eu sei que eles entenderam,  os nossos 
amigos agentes  de trânsito aqui,  porque  eles estão acostumados  
com Código de Trânsito, as demais pessoas não sabem muito bem o 
que é isso, mas pode  estar  pesquisando  no artigo  135 e o artigo  
231, do Código Brasileiro,  para  entender  o que  eu estou  pedindo,  
para que  informe  essa Casa  de Leis.  Senhor  presidente,  quando o 
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vereador Valdecir pegou aqui um ofício e mostrou o tempo que faz 
que pediu  para  que seja, seja feito reparo  na Linha  10, daquela  
ponte, infelizmente  caiu lá com caminhão leiteiro em cima, do 
laticínio, não só o vereador, como os demais vereadores dessa Casa 
fez esse  apontamento, e não aconteceu, ele situa muito bem aqui, 
no período de estiagem,  os moradores  da zona  rural  sabem  cada  
ponto que dá problema  na época do período de chuvas,  e tem 
reclamado e pedido  auxílio para  os vereadores,  e nós repassamos  
para a secretaria, mas infelizmente não tomam as devidas 
providências em tempo hábil, e aí acontece  essa tragédia que 
aconteceu, um prejuízo grande, um transtorno para toda a 
população da Linha 10 e comunidade. Então nós esperamos que as 
coisas realmente melhorem, melhore a gestão, melhore a 
comunicação, porque  o ritmo que  vai, não pode  continuar.  Deixo 
aqui o meu abraço a todos, e peço a Deus que abençoe todos nós. 
Obrigado.” O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a 
tribuna, onde cumprimenta a todos, e diz: “Presidente, só para fazer 
mais um pedido,  reforça esse pedido,  que a prefeitura  mande 
urgente para nós, a Lei 2716,  artigo 44,  para que os servidores da 
SAAE sejam beneficiados também, com o abono natalino, né, está 
na mão da prefeita,  e chegou  final do ano já, já que  a Câmara 
Municipal, funcionários da Prefeitura Municipal de Cacoal vão ganhar 
o abono  natalino,  que  trata  esse projeto  de lei rapidamente  para  
gente votar aqui,  para  que  os servidores  do SAAE  não fiquem de 
fora desse  abono  natalino,  será muito  importante  para  as famílias 
que trabalham  lá. Eu vou começar minha  fala, parabenizando  o 
empresário Lucas Borghi, estive lá, presente hoje, montou empresa 
de cosmético aqui  em Cacoal,  com parceria  com os coreanos,  e 
quando eu dei a volta na quadra atrás, eu vi uns buracos tampados 
ali na Avenida  Brasil, me chama  muita atenção, sempre  quando  
inaugura, tudo  quando  acontece  alguma  festa,  vai lá e tampa  os 
buraquinhos lá de  terra,  rapidamente, para querer  enganar o povo 
de Cacoal,  enganar  as pessoas.  Quando  que  o gestor  público vai 
parar de se servir, e aprender  a servir a população, as pessoas  
investem aqui, não é pouco, várias empresas, igual ao 
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Supermercado Gama, com as poças de água na frente, a 
Construnova, ali na Afonso Pena, Mercado Fabrícia, várias empresas 
que gera empregos, traz renda para o município, mas nada é feito, 
uma empresa de cosmético atual, e a situação em volta da empresa, 
foram lá e tamparam  um pouquinho  lá, a chuva  vai levar, com 
certeza. Então fica o pedindo  aqui,  para  quem  é gestor público, 
gente toma essa briga nesse Cacoal, para tentar melhorar a vida de 
cada um, a vida de todo mundo, só que não depende só da gente, 
infelizmente, depende da prefeitura executar e ‘nós está’ cansado de 
apanhar em Cacoal,  onde a gente vai,  te cobrado e com razão, as 
redes sociais  estão aí para ajudar, para somar  junto com o gestor  
público, só que  as coisas  parece  que  não estão acordando para  a 
vida ainda,  tem muita  coisa para  se resolver  em Cacoal,  só que  
infelizmente as coisas não andam e nós vamos passar aí seis,  sete 
meses, um problema sério em Cacoal, as coisas vão piorar, 
infelizmente, só que nós estamos fazendo a nossa parte, eu espero 
que as coisas  melhorem,  eu espero  que  Cacoal  ande,  espero  que  
tudo dê certo até o final desse mandato, porque tô vendo que esse 
ano, mais o meio do ano que vem, as coisas vão se complicar mais. 
Eu quero  falar também de uma coisa importantíssima, sobre  o lixo 
de Cacoal, eu nunca vi um caos tão grande no lixo de Cacoal, muitos 
bairros, muitos bairros, tem lugar de mais de uma semana, oito dias, 
sem passar os caminhões, e ficam com essa história de que empresa 
já foi notificada, e aí já passou um ano, já passou um ano e meio, e 
a conta da água caindo a taxa de lixo, arrecadando aí quase média 
de duzentos  e cinquenta  mil por mês, e a gente  fica pagando  a 
conta, pagando a conta e não resolve  nada, agora o dia que você 
fizer uma construção, um muro errado em dez centímetros você vai 
ser multado, se jogar lixo na rua, você é multado, por isso que eu 
falo, o serviço público tem que aprender  a servir, parar  de ser 
servido, o dia que  políticos servir, o Brasil vai ser diferente,  não 
tenho dúvida disso, agora só arrecada, arrecada, arrecada e cadê os 
trabalhos sendo feitos em Cacoal, gente, essa empresa era para ser 
notificada faz tempo,  quem  ganhou  a segunda  licitação, chama  a 
empresa, tenha pulso, ela não tá administrando um bairrozinho não, 
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está administrando 100 mil habitantes de Cacoal,  mas  até quando 
vai ficar essa historinha, já dfoi notificada, ah, já foi não sei o quê, 
blá-blá-blá de sempre  e vai para  dois anos agora,  será que vão 
passar o ano que vem de novo, com essa mesma empresa  aí, 
trabalhando, um serviço de péssima qualidade, então fica 
complicado, as coisas tem que começar a andar, gente, Cacoal não 
pode ficar parada não, andando para trás não, a ponte da Linha 10, 
desde o começo do ano, todos vereadores cobrando essa ponte. da 
Linha 10. Sempre é assim, vai esperar  cair,  caiu a ponte,  graças a 
Deus ninguém ferido, mas o que que custa, secretário, só que 
também tem um negócio, é secretário de cinco em cinco meses, e a 
dedicação do vídeo  que estão lá, a maioria joga fora, que eles não 
dão conta o serviço, se eles não  dá conta, eles rasgam ou deixam 
engavetado, porque  a troca  de secretário é muito  constante,  e as 
coisas não acontecem.  Se tivesse um ônibus escolar  com alunos  
naquela ponte, tinha acontecido uma tragédia ali, e esta empresa de 
leite, eu espero  que  ela processe  a prefeitura,  não tenha  dúvida, 
para receber  seu prejuízo, e o povo de Cacoal tem que começar a 
fazer isso, bateu no buraco, entra na justiça, e você vai ganhar, já 
foi feito isso na passada,  acho que foi o senhor  Lira, um mil e 
quinhentos reais, ganhou e ganha mesmo, porque a gente paga caro 
morar em Cacoal, Cacoal é uma das cidades mais caras do estado de 
Rondônia, porque  aqui é tudo valorizado.  É valorizado,  graças a 
Deus, mas nós não temos um serviço de qualidade,  que que tá 
errado? Se nos estamos  pagando  a conta,  está indo  para  onde  o 
dinheiro? Onde tem que economizar? Será que no tem um 
planejamento? Será que não tem uma gestão para ver quer as 
coisas ‘está’ andando para trás? Não tá dando certo? Porque eu falo 
direto, conversa com a prefeita, tá errado isso, entra num ouvido e 
sai no outro, tem muita coisa para consertar em Cacoal, e pelo jeito 
que eu tô vendo, vai ser difícil. O problema de  Cacoal não está só 
nos buracos, está em todo canto, todo canto tem um problema que 
a gente está vendo, está difícil para consertar, só que estamos aqui 
para cobrar e fiscalizar. Estamos apanhando? Estamos, mas sempre 
eu durmo  tranquilo no travesseiro,  cabeça erguida,  de dia acordo,  
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vou pra luta, porque  eu não tenho medo não, estou aqui para 
somar, para ajudar, esse é meu papel, meu trabalho. Eu quero falar 
também aqui,  tão jogando  nas redes  sociais  aí, de Porto Velho  a 
Vilhena, as diárias dos políticos, diárias, é uma  coisa que  sempre  
briguei já sobre  isso, Cacoal hoje passou de duzentos e quatro mil 
de diárias, só da Câmara, prefeitura passou de quinhentos mil, você 
não tem para esconder, está nas redes sociais, todo mundo 
recebendo aí, e eu falo assim, o dia que o político ver, saber que a 
diária não é dele, ficar viajando  demais,  não é todos, tá, tem 
pessoas que vai a trabalho  mesmo  e traz resultados.  Agora  tem 
muitos, muitos,  que usam como complemento  de salário, isso é 
muito ruim, Cacoal, vou falar de Cacoal, Jaru teve duzentos  e 
noventa e oito mil, tudo  bem,  Jaru  é Jaru,  Jiparaná e Ji-Paraná, 
Porto Velho e assim vai,  só que Cacoal esse ano vai passar de um 
milhão de reais, praticamente, contando com as passagens aéreas e 
tudo, imagine se todo ano economizasse um milhão de reais só em 
diárias, em viagens, será que não dava um valor bom para reformar 
Unidade Mista, para reformar o SESP, reformar a SEMAST, 
Teleclube, agradar  um pouco os servidores, para quem ganha  
menos, será que não tem espaço para isso?” Em aparte o vereador 
Valdomiro Corá diz: ‘Vereador estou gostando  do seu discurso,  
quero parabenizar, na nossa administração 19/20, acabou a farra de 
diárias nessa  Casa,  todos  vão ter limite.  Obrigado” Continuando, o 
vereador Claudinei  Carlos Ribeiro  diz: “Então assim,  são coisinhas  
que às vezes  você vê e é muito dinheiro público indo para o ralo,  
agora você imagina  o estado,  e vocês imaginem  o país, só em 
diárias, os três poderes, Judiciário, Legislativo e Executivo, que não 
é só Legislativo não, não é só a Câmara não, então dá para 
economizar muito,  dá para  economizar  muito,  só que tem que ter 
regras também, tem que cobrar do político, porque é muito dinheiro 
que vai para o ralo, é muita coisa. Então vamos olhar para a frente, 
o país  está tomando um novo rumo, o país vai crescer muito mais, 
só que não vai mais aceitar políticos antigos não, o povo está 
acordando, quem não andar na linha, quem não servir, como estouy 
falando, parar  de ser servido,  quando  ele senta na cadeira,  que 
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quando ele vaia pedir  votos, faz de tudo,  aí o país vai começar a 
andar e Cacoal  vai crescer  muito,  só que depende de nós, fazer o 
nosso trabalho e o compromisso com o povo de Cacoal que foi feito 
na campanha,  tá. É só isso mesmo,  uma  abraço a todos,  tenham 
uma ótima semana,  fiquem  todos com Deus. ” O vereador  Paulo 
Roberto Duarte  Bezerra,  PP, passa a presidência da sessão para o 
vereador Claudinei Carlos Ribeiro, 1º Secretário, e ocupa a tribuna, 
onde após cumprimentar  a todos diz: “Gostaria de pedir, um 
morador, até amigo meu me ligou agora durante sessão, campo do 
Village muito alto, a grama, e o pai dele cadeirante, muito bicho, né, 
então até uma cobra foi parar dentro de casa hoje, eu gostaria de 
pedir que a secretaria do Meio Ambiente fosse lá e fizesse o serviço 
em volta do campo e no campo também, para que isso acabasse. Eu 
vou começar falando sobre as diárias que o ‘Castelo’, terminou com 
ele, e eu vou começar com ele, né, é porque são posturas, e tudo o 
que o vereador  ‘Castelo’ falou,  eu concordo  em relação ao gasto  
excessivo, todas as diárias passam pela presidência, absolutamente 
todas, hoje eu presido essa Casa de acordo com que eu presido, que 
eu dirijo as minhas empresas, todos os meus funcionários, todos, no 
meu escritório de contabilidade, do office-boy ao gerente-geral, que 
agora é meu sócio, que eu transformei a minha pequena empresa, 
eu dividi entre os funcionários, e o resultado é maravilhoso, porque 
você incentiva  todo mundo  a trabalhar,  é todo mundo  é dono,  e 
todo mundo é funcionário, e dá muito certo. Todos eles têm terceiro 
grau, todos,  porque  eu paguei,  e os que  eu não precisava  pagar,  
não o fiz, mas os que precisavam,  eu paguei um pouco da 
faculdade, para que eles tivessem um pouco mais de conhecimento. 
Já disse aos vereadores  aqui,  que  se você tiver responsabilidade  
com o seu mandato, porque tem vereador aqui que teve novecentos 
votos, mil votos,  eu  tive 1340 votos,  não brinco com dinheiro, em 
dois anos nunca fui a Brasília, e sou presidente da Casa, nunca fui 
porque não vejo necessidade de ir,  porque todos os parlamentares 
federais moram  em Rondônia e é muito  mais fácil falar  com eles 
aqui do que  falar  com  eles lá em  Brasília. Porém, existem alguns 
vereadores que  levam  o seu mandato  com  muita  seriedade,  e eu 
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dou condição para que eles tenham condições de fazer um excelente 
mandato. Aqui nessa Câmara não se preparou quem não quis, aqui 
nessa Câmara não adquirir  o conhecimento  quem não quis, a 
oportunidade foi dada. Peço, principalmente  às pessoas que 
criticam, e não estou  aqui  dizendo  que  vocês estão errados,  que   
analisem os seus candidatos é na urna, o que eles fizeram durante o 
mandato, viajaram muito? O que trouxeram de retorno? Essa análise 
é o povo de Cacoal que tem que fazer.  Eu luto para que isso aqui 
ande bem, e vou explicar para vocês como é que anda, essa Câmara 
disse não a muita  coisa  errada,  através da  sua  presidência, coisas  
que eu não posso provar. Então eu tenho que ficar quietinho,  
porque eu não tenho como provar, mas essa Câmara é uma Câmara 
séria, que  não aceita  nada  errado.  Digo,  durante  esses dois anos  
essa Câmara foi impecável em relação à corrupção, em relação a 
qualquer falcatrua,  que possa ser feita, falo isso olhando  para  a 
câmera de cabeça erguida,  porque  esses vereadores  aqui,  nesse 
ponto são impecáveis. Ninguém me procurou,  até porque  deixei 
bem claro,  desde  o dia que eu  ganhei,  que  não faria e não aceito 
nada errado,  dei a cada  vereador,  como  fiz com  cada  funcionário 
meu, condições deles serem legisladores melhores, agora, fiscalizar 
o vereador lá na hora, eu tenho um relatório que me passam, e que 
eu confiro, se ele foi no evento, se ele participou do evento, se ele 
estava no evento, estão totalmente preenchidos e corretos. Agora se 
lá na  hora,  assinou,  saiu,  chegou  mais  tarde,  saiu  mais  cedo,  não 
prestou atenção, dormiu,  aí eu não tenho  como  controlar,  eu não 
tenho como controlar.  Existem vereadores  aqui que se eu pudesse 
mandar ele em todos os congressos, eu mandaria em todos, porque 
ele vai e traz conhecimento, não só para ele, mas para quem quiser, 
e já existem outros que não fazem, mas eu os trato, sem acepção, o 
mesmo, a mesma condição que eu dou,  com o perdão da palavra, 
vou citar meu amigo, vereador Nilton, eu dou ao vereador,  eu dou 
ao vereador  Nilton,  eu dou ao vereador  ‘Castelo’, os dois, estou 
dizendo porque os dois  têm as diárias baixas,  os dois  têm que ter  
consciência do que devem ou não fazer, os direitos que a população 
deu a cada um de vocês. Então eu faço a questão de gerir isso aqui, 
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como uma Casa séria, mas as pessoas que estão aqui também tem 
que ser,  e é assim,  quando você pensa que administrar, você tem 
um estilo e um modelo,  eu não vou mudar, cada funcionário meu, 
que eu tiver nas minhas empresas, que eu puder fazer com que ele 
seja um funcionário melhor, eu vou fazer, depende dele querer ser 
ou não uma pessoa  melhor no futuro, se ele quer ser  alguém que 
tenha responsabilidade,  que tenha  conhecimento,  ou se ele acha  
que o mandato dele vale 15, 20 mil a mais num ano. Espero que a 
população, ter esclarecido  porque  eu todas  as vezes que  viajei e 
todas as vezes que fui a Porto Velho, fui porque era necessário, hora 
nenhuma, gastei  um centavo  dessa  Câmera sem ser necessário, a 
prova disso é a economia, são os carros novos que foram 
adquiridos, os mais antigos que serão doados para duas instituições 
de caridade.  Levo isso daqui,  levo essa presidência com muita 
tranquilidade, estou  próximo de terminar,  no dia  31, sem nenhum 
problema judicial, nunca  fui notificado,  nunca  fui, nada errado, 
graças ao meu bom Deus. O meu discurso acabou, fiquei falando só 
de diária, né, então eu gostaria de, nos dois minutos que me 
restam, pedir para que a prefeita olhe para o BNH com um pouco de 
mais zelo, porque o BNH está intransitável. Agradece-la pela reunião 
do Riozinho, que foi produtiva, mas que não fique só na conversa, 
que as coisas que foram ditas lá, possam realmente acontecer, peço 
até ao secretário de Trânsito, Chiquinho, que ele vá até o Riozinho 
porque colocar as placas de ônibus no lugar correto não tem custo 
nenhum, então tem coisas, eu acho que foi até o vereador, um dos 
vereadores aqui,  é fácil fazer,  mas não faz,  porque,  às vezes,  não 
tem disposição. Chiquinho, pegue, chame a sua equipe do 
SEMTTRAN, que  está até aqui  hoje,  que  é uma equipe totalmente 
capacitada, vá no Riozinho  e resolva o problema  dos pontos  de 
ônibus, para mim, para a população. Uma coisa me chamou atenção 
no discurso do vereador ‘Jabá’, vereador ‘Jabá’ está falando mal de 
mim, do vereador  Nilton e do vereador  ‘Mão’, é que a questão de 
que quando o Executivo  vai mal,  Legislativo também vai, eu disse  
isso no meu discurso retrasado aqui, eu disse também que não sou 
oposição da prefeita, só que as coisas precisam acontecer, para que 
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a gente possa parar  de criticar,  porque  senão a gente caiu no 
descaso, o que  eu vou dizer  agora,  foi eu,  no sábado de manhã, 
7:30 da manhã, até Avenida Afonso Pena, perto do Sesi ali, Afonso 
Pena, perto do antigo Sesi, porque  nós iríamos demolir aquela  
ponte, e foi televisão, papagaio,  periquito,  gravou eu, gravou 
secretário, gravou prefeita, gravou ‘Jabá’, gravou Deus e o mundo, 
só faltou gravar a ponte, só não gravou porque não falava, que nós 
vamos destruir essa ponte, porque o rio não vai represar, e tal, e eu 
todo empolgado, gravei, parabenizei, e a ponta lá até hoje. Então é 
esse tipo de coisa que  não pode  acontecer,  porque  foi mandado  
novamente aquele monte de cacique, e lá de novo,  os três índios,  
vou concluir  em um minuto,  e aí sabe que que acontece?  Nós 
caímos no descrédito, porque  a ponte  está lá, morador  que  pediu  
não viu resultado,  os empresários que estão lá também não viram 
resultado, e nós vamos lá. Gostaria de pedir encarecidamente que o 
secretário de Obras me passasse  um posicionamento  sobre essa 
ponte. E também com essa usina, salvadora  da pátria, que eu 
espero, que com 80 toneladas/dia, com o dinheiro que o Executivo 
tem, possa tapar  os buracos  de Cacoal,  que  mande  não só para  
mim, mas  para todos  os vereadores,  um cronograma de  por  onde  
começará essa recapagem, e também esse tapa-buracos, assim que 
terminar...” Em aparte o vereador Valdomiro Corá diz: “Completar o 
seu discurso,  só queria um ‘segundinho’, nós não tem como salvar 
essa ponte, senhor presidente, você vê quanto investimento foi feito 
naquela ponte, não tem um milagre para salvar a ponte?” 
Continuando, o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Eu já 
fui, bom Vossa Excelência fazer essa pergunta,  eu já fiz esse 
questionamento, de juntar  duas,  três máquinas, porque  a ponte 
realmente, para ali, ela talvez não sirva mais, mas a fonte é 
maravilhosa, intacta, não tem defeito nenhum, o que foi me passado 
pelo engenheiro, né, que entende mais do que eu e você, é que não 
tem condição de remover  ela, tem que   quebrar  realmente,  para  
tirar do lugar.  Então gostaria,  novamente  reforçando ao secretário 
de Obras e a prefeita,  que seja passado  a cada vereador,  um 
cronograma de onde será esse tapa buracos,  e a questão do 
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recapeamento das ruas de Cacoal, assim que essa usina começar a 
funcionar de verdade.  Uma boa noite a todos,  fiquem  todos  com 
Deus.” Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. A 
vereadora Maria  Aparecida  Simões esclarece  que  quando chamada 
para se pronunciar não estava presente no Plenário, pois estava em 
reunião com o presidente  do SINSEMUC.  A Mesa  Diretiva  informa  
que o vereador Pedro Henrique  Rabelo está em missão oficial 
representando a Câmara Municipal  de Cacoal, numa expedição 
técnica no Programa  Líder, do SEBRAE,  e ainda  o vereador  Mário 
Angelino Moreira está em viagem participando de Congresso no Rio 
Grande do Sul. Ordem do Dia. Ausentes os vereadores  Pedro 
Henrique Rabelo e Mário Angelino  Moreira.  O Requerimento  N° 
68/18-CMC - Autor: Vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra - 
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 
Cacoal-RO. O Vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  nos termos  
dos artigos 120,  § 2° e 124,  do REGIMENTO INTERNO desta Casa 
de Leis, requer que seja posto em votação o presente 
REQUERIMENTO de Urgência Simples  para  deliberação do Projeto  
de Lei n° 177/18, de autoria  do Poder  Executivo.  N. Termos,  P. 
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 12 de 
novembro de 2018. Paulo Roberto Duarte Bezerra - Vereador- CMC., 
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por  
unanimidade dos presentes.  A vereadora  Maria  Aparecida  Simões 
em Questão de Ordem requer verbalmente que seja lida somente a 
súmula e parecer  do projeto  de lei, o qual  consta  com mais de 
duzentas folhas, em razão do mesmo já ter sido amplamente  
discutido pelos vereadores, nas Comissões, o que colocado à 
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes. 
Assim o Projeto de Lei N. 177/18 – “Estima a Receita  e Fixa a 
Despesa do Município de Cacoal  para  o Exercício de 2019, e dá 
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado  
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Projeto de Lei N. 177/18 – “Estima a Receita e Fixa 
a Despesa  do Município de Cacoal  para  o Exercício de  2019,  e dá 
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outras providências”, é colocado  em discussão. A vereadora  Maria  
Aparecida Simões, Pela Ordem,  diz: “Hoje, como eu disse, nós 
vamos votar o orçamento do nosso município, que está estimado em 
mais de 204 milhões de reais, nós já votamos em sessões anteriores 
a questão do limite de remanejamento para o Executivo, que ficou 
de vinte por cento, que este Plenário aprovou, isso é para esclarecer 
a população, é dizer que o Poder Legislativo  dá todas,  todas as 
condições para que o Executivo possa agilizar a administração. Hoje, 
a partir  de 2019, vinte por cento  em cima de aproximadamente  
duzentos e quatro milhões é um remanejamento considerável, isso é 
porque nós do Poder  Legislativo  queremos  dar mais agilidade  ao 
Executivo. E fica aqui,  ‘seu’ presidente,  hoje na nossa penúltima 
sessão de 2018, eu não poderia  de agradecer  a Vossa Excelência 
pela maneira  que vem conduzindo  o Poder Legislativo,  de forma  
muito transparente,  de forma  igualitária a todos  os vereadores,  e 
assim, hoje nós votamos  o nosso orçamento, é pauta única, porque 
assim diz a lei, e com certeza, teremos aí unanimidade  desta 
votação. O vereador  Claudemar  Littig diz: “Esse é um projeto  do 
orçamento anual, é um projeto  que eu  votarei,  me  venceram pelo  
cansaço, eu que realmente defendo a agricultura do nosso município 
de Cacoal, sou vereador da zona rural, fico feliz pela arrecadação ter 
aumentado em quase dez milhões de reais, mas ao mesmo tempo, 
triste, Ricardo,  pelo que  nós, nossa  bandeira  que  nós levantamos  
que é a Agricultura  Familiar,  nós sabemos  que o orçamento da 
agricultura não tem nenhum real de aumento, então isso aí fica, nós 
ficamos um pouco indignados, mas voltarei favorável ao projeto. O 
vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Eu quero aqui fazer uma 
observação, como o próprio vereador  ‘Mão’ disse, em relação ao 
orçamento da agricultura  e tenho  acompanhado também, noventa  
por cento das reuniões do Conselho,  eu tenho acompanhado, e de 
fato é o desejo dos conselheiros e dos presidentes de associações, 
para que  esse  orçamento tivesse  avançado um pouco  mais,  para  
atender de fato a demanda  dos trabalhadores  da zona rural. 
Infelizmente, não avançou da forma, que eu desejo, que os 
trabalhadores esperam,  mas avançou um pouquinho,  mas muito 
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aquém da demanda.  Esperamos  que no ano de 2019, quando  
votarmos o orçamento para  2020,  possa  avançar e no término do 
mandato da prefeita,  esteja  próximo de  2.8,  que o ideal seria 3.0,  
para que possamos atender a demanda, essa observação. Obrigado 
pelo parte. ” O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  diz: “Essa Mesa 
encaminhou  para  essa Casa  para  tentar tirar  os 20% da prefeita,  
para 3%, infelizmente,  perdemos, porque quarenta  milhões e 
novecentos e seis mil reais e seiscentos, para fazer o que ela quiser 
com esse dinheiro,  eu não acho justo, Câmra Municipal,  Casa 
Legislativa, fiscalizadora, não custa nada passar por esta Casa o que 
for comprar,  um lápis, um clips, passa por essa Casa, agora 
quarenta milhões, novecentos e seis mil e seiscentos reais tá na mão 
da prefeita,  sem dar  satisfação para  os vereadores,  compra  o que 
quiser, paga do jeito que quiser, compra helicóptero, compra avião, 
o que  quiser,  sem passar  por essa Casa,  minha  opinião, eu acho  
injusto. Tentamos  com 3%, não deu certio, mas eu acho muito 
dinheiro na mão da prefeita municipal, vinte por cento do 
orçamento, para trabalhar, sem passar pela Casa Legislativa, muito 
dinheiro. Obrigado. ” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:  “Só 
destacar algumas secretarias com relação ao orçamento, a 
Secretaria de Ação Social que estava deste ano, dois milhões 
novecentos e trinta mil, nós, para o próximo ano vai ficar em média 
de três milhões, trezentos  e oitenta  e quatro  mil, a questão do 
Fundo Municipal  de Saúde, que estava orçado este ano para 
quarenta e cinco mil aproximadamente,  para o próximo ano, 
cinquenta mil, aproximadamente,  a questão da secretaria de 
Agricultura, Como  disse  o vereador  ‘Mão’ e o vereador  Nilton,  que 
este ano,  dois milhões quatrocentos  e oitenta  e dois mil,  e aí nós 
temos para  próximo ano  três milhões quatrocentos  e cinquenta  e 
oito mil, e bem lembrado, né, vereador que nós já falávamos desse 
valor, e a maioria  desta  diferença de novecentos  e setenta  e seis 
mil, quase  um milhão, é questão de programas,  né, mas mesmo  
assim, vai dar quase  um milhões, um milhão de investimento  na 
secretaria de Agricultura. Com  relação, ‘seu’ presidente,  a questão 
da fala  do vereador,  o remanejamento orçamentário para nós que 
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conhecemos a questão da lei do orçamento, ela não fica  ao Deus  
dará, conforme  o prefeito  ou a prefeita  quer  não, nós temos as 
cotações orçamentárias e todas os remanejamentos, tem que serem 
feitos dentro  da mesma dotação, porque senão o Executivo  cai  na 
ilegalidade. Obrigada,  presidente. ” O vereador  Valdecir  Aparecido  
Nunes diz: “Eu fico feliz e parabenizo  nossos colegas  vereadores  
pelas falas que me antecederam, e preocupação, e dizer para nossa 
população, um dos itens, uma carência, um pedido de socorro muito 
grande, que é a questão da pavimentação, eu votei com toda a 
consciência e toda a tranquilidade nos vinte por cento, porque sem 
demagogia, sem politicagem,  estamos  vivendo  um caos diário, as 
redes sociais  estão aí, pedindo socorro,  através de muitas pessoas 
que até entendam, entendem, melhor dizendo, e outras que querem 
realmente quanto  pior melhor. Este vereador  quer, através dos 
20%, que aqui votei com toda a consciência, repito, jamais abrindo 
mão da nossa prerrogativa maior, que é fiscalizar. Eu quero e tenho 
certeza que os nobres colegas vereadores também querem, uma rua 
pavimentada, dando condições para  o nosso  munícipe, uma saúde 
melhor em condições de atendimento,  uma educação melhor,  e 
nesses 20%, queremos  também que  o nosso produtor  rural  seja 
atendido sim,  aonde for para aplicar o turbo armco, vamos aplicar, 
onde for para  recuperar  as pontes,  vamos  recuperar,  eu não vou 
abrir mão de fiscalizar e exigir do Executivo, que eu tenho certeza, e 
não sou advogado da prefeita Glaucione, que quer fazer o melhor, 
quer fazer para  o coletivo,  e necessita  desses  vinte por cento,  e 
através deste  orçamento que  nós iremos  fiscalizar,  e isso, repito,  
não tira a nossa  prerrogativa  de fiscalizar. ” O vereador  Valdomiro  
Corá diz: “É bom explicar para nossa população, é que esse 
orçamento de  2019,  praticamente 85 milhões é para pagar a folha 
de pagamento do nosso município, então a prefeita tem que rever o 
que pode ser feito, fazer de tudo para baixar essa folha de 
pagamento, porque é muito alta aqui no nosso município, e quando 
a gente  deu  20% para  prefeita,  do orçamento, nós sabemos  que  
todos os prefeitos  que ‘passou’ nesse  município de  Cacoal,  não foi 
diferente, e nós não podemos  carregar,  como nós travamos a 
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administração, nós queremos que os prefeitos façam um bom 
trabalho com a administração, porque quem vai ganhar é todos nós, 
é o morador lá da zona rural, é um morador da cidade, enfim toda 
nossa cidade vai ser contemplada.  Agora, sempre lembrando  a 
população de Cacoal,  a folha de pagamento do município de Cacoal 
está muito  alta,  tem que  rever,  fazer  uma  reforma  administrativa, 
para que possa  abaixar essa folha de pagamento, ‘Castelinho’, não 
pode toda a arrecadação do atingir oitenta e cinco milhões por ano, 
isso é muito alta, e nós também, nós não podemos deixar a folha de 
pagamento do Poder Legislativo subir também, nós temos 
responsabilidade, segurar, porque o servidor quer ganhar tudo, e a 
população? A população precisa de estrada, carreador, rua, 
ambulância, saúde, educação, de tudo  o nosso  povo  precisa.  Mas  
nós somos representantes do povo e nós temos que estar cortando 
as mordomias, igual vereador ‘Castelo’ usou do seu discurso, 
dizendo sobre a diária, nós temos que ter responsabilidade, cortando 
as mordomias. ” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: 
“Vamos falar de orçamento administrativamente,  a prefeita 
Glaucione começa um  novo  mandato  na minha  concepção, no dia  
primeiro de janeiro  de 2019, a Câmara Municipal,  novamente,  eu,  
apesar de não votar,  mas tivesse  votado,  teria  votado  a favor  do 
projeto que o vereador ‘Castelo’ citou aqui, não por nada, porque eu 
penso que para fiscalizar, se passar por  aqui, e também concordo,  
diga-se de passagem,  com o vereador  Valdecir  ‘Goleiro’, que  isso 
também não vai tirar  o meu  direito  de fiscalizar,  fique  bem  claro,  
mas esse 3% eu penso que talvez isso facilitaria para gente. Porém, 
é assunto  encerrado,  a prefeita  tem vinte por cento para  poder  
trabalhar, em 2019, ou se há uma nova postura da administração ou 
não adianta votar orçamento para depois a prefeita remanejar tudo 
para fazer pagamento, para folha de pagamento, entendeu? Ou ela 
administra isso aqui de uma forma diferenciada, e não é também, já 
vou falar logo, porque  eu sei que você, recortando  salário de 
servidor, que faz assim, não é isso, a questão é, você tem que olhar 
a prefeitura  administrativamente falando, pensa que é fácil chegar 
como presidente da Câmara, subir ali e falar que você deixou, entre 
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aspas, que você deu condições para o vereador  ir num congresso,  
sabendo que  tá todo  mundo  falando mal  de diária, a questão é a 
Câmara Municipal, ela não é só as diárias dos vereadores, a Câmara 
Municipal economizou  em tudo que tinha para economizar,  em 
absolutamente tudo, e a minha forma de pensar 
administrativamente é que eu só consigo ter uma Câmara bem, uma 
Câmara forte, vamos por assim, se eu tiver pessoas que entendam, 
pelo menos o que faz, a prefeita,  em 2019, ela precisa,  para 
administrar, ou mudar a forma que ela vem conduzindo até agora ou 
fortalecer um pouco o pulso, vamos lá, exemplo, ou eu gosto dela, 
eu falo nisso toda hora, ou eu enxugo a minha folha de pagamento 
ou volto a dizer vou remanejar tudo que eu tiver de orçamento para 
fazer folha e não vou conseguir  atender  em algumas  secretarias  
algumas coisas que eu precisava fazer. Não estou dizendo aqui, que 
remanejar orçamento de uma  coisa  para  fazer  outra,  está errado,  
mas eu estou dizendo que se você planejar, você consegue 
administrativamente ser um prefeito melhor, mas eu preciso 
aumentar minha arrecadação, sem ser o terrorismo fiscal, a 
fiscalização, entre nós, defendemos  aqui alguns  vereadores,  não 
seja desindexado  salário, precisa  trabalhar  de uma forma que a 
arrecadação cresça sem ficar fazendo com que um empresário seja 
massacrado, existem formas, se eu ficar aqui falando, gente, hoje é 
até importante que tenha só esse projeto, porque a gente pode, se 
eu ficar aqui falando, eu falo cinco, seis, sete formas que a prefeita 
tem de aumentar  arrecadação, através da Secretaria  Municipal  de 
Fazenda, sem fazer terrorismo fiscal, quer um conselho? Que eu já 
dei, e que ninguém faz, chame  todos os contadores,  coloque-os  
dentro de uma sala, explique,  nós precisamos  corrigir algumas  
coisas em relação aos nossos impostos, converse com as suas 
empresas, hora  nenhuma  eu quero  fazer  fiscalização em cima  de 
empresa alguma, mas eu tenho um orçamento, uma folha inchada, e 
eu preciso arrecadar, e eu não quero ser aqui nenhum judas, muito 
pelo contrário, eu só preciso fazer com que a minha empresa,  a sua 
empresa arrecade, o que é mais próximo do justo para que eu posso 
arrecadar, sem ter que  ir lá dar  multa,  por que  as pessoa  muitas  
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vezes não emitiu uma nota fiscal ou nada. Vá e converse, faça uma 
política da boa vizinhança, é noutra coisa que eu vou explicar para 
vocês, o que se deve fazer para arrecadação subir, mande para essa 
Casa novamente,  e eu tenho  certeza  que  nós seremos  a favores,  
uma nova  isenção, isenção não,  um novo Refis,  um novo Refis,  
manda para cá para a  gente recuperar créditos perdidos, nós vamos 
aumentar arrecadação, entendeu? Faça uma política de arrecadação 
mais voltada  para  empresa,  incentivando  a mesma,  quer  que eu 
vou, já passou da hora de nós fazemos uma reforma, que a gente 
possa olhar, quais são as porcentagens do ISS de Cacoal, empresas 
que pagam muito, de muitas, na necessidade de sonegar, e que não 
precisam, conversem,  chamem,  abaixe,  ‘Ah, não pode ’, então faça 
um compromisso para que essa empresa possa arrecadar o 
suficiente, porque nós sabemos, todo fiscal sabe quando a empresa 
está sonegando ou não, o que há é um bom senso da fiscalização, 
mas precisa ser revisto. Terceiro, para nós não remanejarmos  
muitas coisas para  ser pago  folha  de pagamento,  nós precisamos  
nos organizar, e se nós não nos organizarmos para poder gastar o 
dinheiro no tempo certo, é arrecadar na hora certa,  mais uma vez 
nós vamos ficar 2019 inteirinho, só pagando folha de pagamento, e 
essa Casa de Leis aqui não é culpada disso, tudo que veio para cá, o 
que nós pudemos fazer para remanejar, para ajudar, né, passar por 
um desgaste  de taxa de lixo, para que a prefeita  pudesse  ter 
arrecadação para pagar o lixo, e nós temos o problema que temos aí 
hoje. Então a lei do orçamento, acredito que ela passa por 
unanimidade, mas é preciso ver alguns  conceitos. ” A vereadora  
Maria Aparecida  Simões diz:  “Mas assim,  tem  um assunto, que eu  
não pude usar hoje a tribuna,  gostaria  de tocar, que o senhor  
mencionou, que foi a questão das diárias de vereadores,  eu quero 
aqui fazer justiça, um vereador que não participa de congresso, um 
vereador que não busca recurso, é um vereador praticamente  
morto, eu quero dizer  que eu sou uma vereadora que participo de 
congresso, e este ano  eu consegui  uma emenda  de cinquenta mil 
reais para a FUNCCAL, um ônibus para o CERNIC e mais de 
duzentos enxovais de qualidade, para atender as mães que 
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precisam, eu desafio nesse plenário, principalmente  o vereador 
‘Castelo’ que  discursou sobre  as diárias, quanto que ele buscou de 
emendas para  o município e benefício para  população de Cacoal.  
Hoje nós temos aqui na Casa, e nas redes sociais, falando  do 
vereador Mário Moreira, e eu quero aqui fazer justiça, que o 
vereador Mário Moreira,  nós podemos  ter as nossas  divergências, 
mas para mim, é o vereador que tem mais qualificação para discutir 
projeto aqui  nessa  Casa.  Outra  situação, o vereador  Wilson  Teim,  
quero aqui fazer justiça, o vereador Wilson Teim através de emenda 
parlamentar, foi buscar,  mais  de  um milhão e quatrocentos para o 
Hospital Regional. Senhor presidente, muito obrigada pela 
oportunidade.” O vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:  “Ano 
que vem a prefeita  tem quase  dez milhões a mais, enxuga-se  a 
máquina, mandando portariado embora, e não são os que 
trabalham, são os inúteis, que tem alguns, e transformando até isso 
em pessoas  que trabalham, para que fique bem claro,  eu  não sou 
contra o portariado, mas ele precisa trabalhar, então vamos 
trocá-los, pelo menos, e eu não quero aqui, seria injusto, mas se eu 
quiser eu cito dez que não faz nada, e cito trinta que trabalham, até 
mais, mas nós precisamos ter isso da cabeça, ou nós enxugamos a 
máquina e trabalhamos ou ano que vem será pior do que esse, mas 
creio e penso que todos nós temos que orar, torcer e trabalhar para 
que a empresa, para que a prefeitura  vá melhor o ano que 
vem.”Colocado em votação, o Projeto de Lei N. 177/18 – “Estima a 
Receita e Fixa a Despesa do Município de Cacoal para o Exercício de 
2019, e dá outras  providências”, é aprovado  por  unanimidade dos 
presentes. O senhor presidente,  vereador  Paulo Roberto Duarte  
Bezerra, após verificar  nada  mais haver  a deliberar  na Ordem  do 
Dia, declarou encerrada esta sessão às 20h16min, mandando que se 
lavrasse esta ata, que após lida e discutida,  vai assinada  pelos 
membros da Mesa Diretiva. ///////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 
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Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


